

通大后勤要闻

管理规范 服务优质 运行高效 保障有力

南通大学后勤保障部主办

2023年4月5日

星期三

总第6期



南通大学微后勤

我校开展“春华秋实，桃李芬芳”植树节活动

3月13日上午，校领导施卫东、王卫东来到啬园校区逸夫楼南侧绿地，与师生代表一道参加义务植树活动。

蔚蓝的天空下，一派生机勃勃的景象。在校领导的带领下，大家密切分工、团结协作，扶树正苗、挥锹培土、填坑浇水。校领导一边栽种，一边与师生亲切交谈，了解学校整体环境建设，充分肯定了近年来校园绿化美化方面所取得的成绩，并对校园环境

提出新要求。经过一番热火朝天的劳动，一棵棵苗木迎风挺立，为通大校园增添了一抹新绿。此次活动中，师生种植的是果树，寓意春华秋实，桃李满天下。

近年来，后勤保障部以建设温馨校园为核心，每年举办特色花展、花卉绿植展销、树木挂牌等活动，不断强化环境育人、文化育人氛围。在深入推进“十四五”规划实施和特色鲜明的高水平大学建设的关键之年，后

勤保障部将紧紧围绕学校中心工作，聚力校园绿化、美化、亮化、优化，积极构建“绿色通大”，打造“绿树成荫、一步一景、生态优良、四季芬芳”的美丽宜人景观环境。

办公室、国有资产管理处、基建处、保卫处、后勤保障部、工会等部门相关人员及部分师生代表参加植树活动（张瑶/文 余小乔/图）



（校领导参与植树活动）

我校开展“世界防治结核病日”宣传教育活动



3月24日是第28个“世界防治结核病日”，后勤保障部公共卫生管理科、医疗服务中心联合南通市疾病预防控制中心、南通市卫生监督所在我校开展“你我共同努力，终结结核流行”主题宣传教育活动。

校党委常委、副校长王卫东出席活动。王卫东详细了解活动开展情况，充分肯定了近年来我校结核病防治工作取得的成果。他指出，结核病防治工作任重道远，学校作为学生高度集聚的高发场所，需加强与卫生健康部门协同联动。加大宣传力度、

增强防病意识，带领师生争做结核病防治的倡导者、宣传者和践行者，共防结核，共护健康。

活动现场布置了主题背景墙、宣传横幅、展板等，并设置了知识大转盘、答题抽奖环节，吸引了众多学生踊跃参与。学校医务人员及校园红十字会志愿者向过往师生发放宣传资料，通过讲解、答疑解惑，广泛宣传结核病防治核心知识，切实提高了广大师生健康防病意识，对有效预防和控制我校结核病的流行起到助推作用。

近几年，我校一直把防治结核病作为公共卫生工作的重点，通过与上级管理部门合作，从经费投入、宣传教育方面入手，严格落实“三早”原则，及时发现学校结核病聚集性疫情苗头，采取干预措施，有效控制结核病在校内传播，为创建健康平安校园提供了保障。南通市疾病预防控制中心、南通市卫生监督所相关负责人及我校后勤保障部相关人员参加活动。（成洋洋/文 江峰/图）

荣誉专栏

我校获评全国高校2022年“校园服务新业态新理念案例示范项目”

近日，中国教育后勤协会全国高校2022年“校园服务新业态优秀案例”评审结果揭晓，我校《智慧公寓管理，开启美好生活》案例脱颖而出，成功入选“校园服务新业态新理念案例示范项目”。

近年来，我校后勤不断推动数字化转型升级，积极建设“智慧后勤”，在校园服务领域应用、推广移动互联网、大数据、云计算、物联网、人工智能等前沿技术，以“智慧服务、智慧监督”为框架，因地制宜，积极开拓智能电控、智能安防监控系统等智慧化管理平台，充分发掘智能宿舍管理系统在智慧公寓建设中的作用，为学生提供贴心的服务，搭建深层次的服务桥梁。（赵小清）

我校获评“公共机构节能低碳示范单位”

近日，江苏省机关事务管理局、省发展和改革委员会、省工业和信息化厅、省财政厅、省生态环境厅等五部门联合印发了《关于公布2022年度江苏省公共机构节能低碳示范单位和能效领跑者名单的通知》，我校顺利通过复核，获评“江苏省公共机构节能低碳示范单位”。

近年来，后勤保障部高度重视能源管理工作，通过建设智慧能源监管平台、强化用能数据分析、紧抓设施维修与节能技改、加强节能宣传教育等精细化管理举措，逐步强化师生节能意识，不断提升能源使用效率，在节能降耗工作和绿色校园建设方面取得良好成效，在兄弟院校和社会上产生了良好反响。（陆艳阳）

我校获评江苏省高校后勤劳动教育实践案例示范单位

3月15日-17日，江苏省高等学校后勤协会物业管理专业委员会在淮安举行2022年年会，我校凭借《“云之青”树木挂牌劳动教育实践项目》（作者：刘俊、俞珊）荣获江苏省高校后勤劳动教育实践案例示范单位。

“云之青”树木挂牌劳动教育实践项目是后勤保障部联合生命科学学院开展的的服务性劳动教育实践项目。项目通过为树木挂牌，身体力行实践劳动教育理念，引导学生积极参与校园绿化美化服务，增强学生公共服务能力，提高爱护校园环境意识。

近年来，后勤保障部结合自身优势，联合职能部门和学院多次开展劳动教育实践项目，深入贯彻《中共中央国务院关于全面加强新时代大中小学劳动教育的意见》精神，积极落实“构建德智体美劳全面培养的教育体系”要求，通过劳动实践教育充分展现了后勤服务育人、劳动育人新格局。（许峰 张瑶/文）

淮安市淮阴区税务局干部能力研修培训在我校开班

3月6日，淮安市淮阴区税务局承办干部能力研修培训在我校开班。校党委常委、副校长吉明明为培训班做题为《奋进新征程 建功新时代》的专题讲座。

吉明明从党的二十大报告的主要内容、党的二十大报告中的新表述新概括新论断、《中国共产党章程》及如何学习贯彻党的二十大精神四个方面解读了二十大精神。

继续教育学院原院长张华、淮安市淮阴区税务局副局长蔡益兵参加开班仪式，张华简要介绍了我校的办学历史、学科优势及继续教育办学成果。

本项培训将在四周时间内分批次进行，学习内容包括《国际国内形势分析》、《优秀传统文化与人生价值追求》、《心理学-积极心态幸福人生》、《增值税留抵退税制度理论与实践》、《忠诚干净担当-做廉洁自律的表率》等40场课堂讲座与分组讨论，还安排了红十四军纪念馆等地点的现场教学。（范延延）



后勤保障部举行工作服发放仪式

3月10日下午，后勤保障部工作服发放仪式在啬园校区六期学生公寓35号楼大厅举行。后勤保障部副部长张效东、后勤保障部副部长刘俊及相关科室、中心负责人和员工代表参加了仪式。楼宇服务中心副主任葛明主持。

张效东在讲话中强调，人力资源是第一资源，干后勤事业要靠每一位后勤人的共同努力，大家拧成一股绳，才能更好地完成工作，感谢每位员工对后勤事业的贡献与付出；工作服的发放是劳动保护的体现，是后勤保障部对后勤员工的关怀，也是后勤形象的体现。

刘俊指出，后勤保障部一直十分重视工作服配发工作。工作服不仅是劳动保护用品，也是后勤员工的精神面貌和岗位形象的重要载体，相关中心要进一步加强后勤保障服务质量体系的建设，

推进后勤服务标准化，不断满足新形势下在学校发展中师生对后勤服务的更高要求。

劳资科科长张基予介绍了工作服的功能定位、制作过程、本批工作服配发对象的调整等新特点。楼宇服务中心主任吕卫国表示，接下来员工将根据工作岗位，按照要求在工作时间着工装上岗。（范延延 郭妍皎/文）



后勤保障部举办 常见传染病的预防与控制知识讲座

春季是传染性疾病的高发季节，为有效做好防控工作，确保师生身体健康，3月17日下午，后勤保障部公共卫生管理科在啬园校区举办学校常见传染病的预防与控制知识讲座，特邀崇川区疾病预防控制中心急传科资深讲师赵新担任主讲。

赵新从常见的呼吸道、肠道传染病的症状及传播途径展开讲解，重点分析了当下频发的流感、水痘、肺结核、流行性腮腺炎、诺如病毒、感染性腹泻等春季常见传染病的特点及预防措施。他提醒师生要及时接种疫苗，正确佩戴口罩，避免人群聚集，做到勤洗手、勤通风，坚持锻炼、平衡营养，通过科学防护有效减少疾病发生和传播。



此次讲座不仅普及了春季常见传染病的防治知识，还进一步引导学生养成良好的个人卫生和生活习惯，为有效控制春季传染病的流行与传播、创建健康平安校园提供了坚实保障。

电气工程学院师生代表、后勤保障部医务人员参加活动。（成洋洋/图文）

修缮服务中心召开修缮工程施工管理工作会议

3月24日下午，修缮服务中心召开修缮工程施工管理工作会议，后勤保障部副部长刘兆平参加会议并讲话。会议由修缮服务中心主任赵洪兵主持，中心全体工程管理人员及8家合作单位现场负责人参加了此次会议。

刘兆平就目前修缮工作整体情况进行了总结，针对施工安全、工程质量、文明施工三个方面提出了具体要求。会上，赵洪兵介绍了5万元以下修缮工程审计情况并提出整改落实要求。中心副主任吴广剑对施工过程中存在的问题进行了详细的梳理，要求施工单位对照问题整改落实。中心助理缪军介绍了结算资料普遍存在的问题，并对进一步规范结算工作进行了详细讲解。

会后，中心与8家合作单位现场负责人签订了《南通大学校园安全文明施工保证书》。（茅家阳）

后勤人物风采

用春风化雨书写责任与担当

3月14日下午，啬园校区10号教学办公楼保洁员王建兰在工作期间捡到一枚金戒指，她立即上交班组长并向楼宇服务中心汇报。中心在紧急寻人后，联系上失主领回失物。

学生被这种拾金不昧、不求回报的精神所感动，特意写了感谢信，表达自己的感激之情。王建兰不好意思地笑着说：“这是我该做的事，相信每一位同事遇到此类事情都会这样做去。”

润物无声，细微处显精神。后勤人用行动践行了拾金不昧的美德，坚守了服务师生的初心，给学生带来春风化雨般的教育，在平凡的岗位上用朴实无华书写后勤人的责任与担当。

（郭妍皎/文 张永华/图）



人间最美四月天 不负春光何时行

南通大学赏花名片——郁金香

阳春三月，草长莺飞。南通大学的两万余株郁金香争奇斗艳，成为校园中一道特有的风景线，过往师生纷纷驻足观赏、拍照。

如今，郁金香展已成为通大人一年一度最值得期盼的花展，更成为通大的另一张靓丽名片。（张瑶）



图片新闻两则

后勤保障部召开廉政征文 暨优秀通讯员表彰会



3月7日下午，后勤保障部召开2022年度优秀通讯员暨“爱廉说”廉政征文表彰会，后勤保障部副部长张效东参加会议，后勤保障部办公室主任吴慧莹主持会议。（姚媛媛/文 汪洋/图）

后勤保障部召开 廉政演讲比赛动员会



3月14日下午，后勤保障部召开廉政演讲比赛动员会。后勤保障部办公室主任吴慧莹主持会议。后勤保障部副部长张效东现场动员选手积极参与演讲比赛。（姚媛媛/图文）

春风有情常拂面，巾帼花开别样红

饮食服务中心开展“国际妇女节”系列活动

阳春三月，杨柳轻吐绿芽眉，我们迎来了一年一度的三八国际劳动妇女节。饮食服务中心各校区食堂开展了丰富多彩的活动，为全校女同胞送去了节日祝福。

为办好本次活动，饮食服务中心进行了悉心周全的活动准备。井然有序的活动布置、香甜可口的美味蛋糕、新鲜健康的水果酸奶，营造出了耳目一新的活动氛围，让走进教工食堂的每一位“女神”感受到了节日带给她们的欣喜和快乐。饮食服务中心将继续坚持把食品安全摆在首要位置，牢牢守住全校师生用餐安全，并积极推动食堂创新发展，提升全校师生用餐体验。（冯妍）

“鮓”起“饺”友备春行

饮食服务中心承办学生会素质拓展活动

3月12日，我校学生会全体成员前往啬园校区二食堂开展素质拓展活动，活动由饮食服务中心承办。糕点师傅对制作饺子和寿司进行了生动详细地讲解与演示，现场同学进行了积极尝试，感受了通大美食文化的独特魅力。（冯妍/文 张舒/图）



（糕点师傅现场示范）

规范管理 扬帆奋进 努力开创楼宇工作新局面

3月14日上午，楼宇服务中心召开专题会议，研究推进中心规范化管理工作，中心主任助理以上人员参加会议。

会上，中心主任吕卫国对当前工作进行了细致剖析，对与会人员提出四点要求。一是时刻紧绷安全弦，把消防安全工作始终摆在首要位置。二是强化门卫管理工作，严格执行交接班制度，认真履行工作职责。三是严格

遵守考勤制度和纪律，建立高素质员工队伍。四是以后勤保障部发放春季工作服为契机，提升员工的精神面貌，做到着装整齐树形象、规范行为提素养。从思想上提高认识，强化以师生为中心的服务意识；从行动上抓紧落实，设身处地的为师生着想，以高标准严格要求自己，塑造楼宇服务中心的良好形象。

与会人员就分管工作中有关安全方面的情况进行了交流。（赵小清）



环境服务中心开展 校园环境专项整治工作

近期，环境服务中心积极开展校园环境专项整治工作。

三校区严格实行网格化管理，责任到人，以层级管理为抓手，包干到班组，切实将责任落到实处。各班组上下齐心、多措并举，对校内文峰园、校史园、银杏园等园林进行枯枝修剪及杂物清理；清掏校园内主干道雨水井内的树叶杂物；修剪校园河道边柳树；清理校内多条河道两侧的枯枝树叶、垃圾及河道内水生杂草、杂物。在此基础上注重细节，清理卫生死角，清运垃圾，对校园进行了彻底的环境大扫除。

中心将进一步加强网格化管理，积极落实“四化”举措，保证校园靓丽整洁、环境优美。（张瑶）

楼宇服务中心启秀公寓区 举办“包青团”活动

3月16日，楼宇服务中心启秀公寓区举办了“包青团”活动。参加活动的员工各显神通，欢快而充满温馨。青团制作完成后，还邀请了学院的老师、同学共同品尝这专属春天的味道。

此次活动丰富了员工生活，增强了员工的默契度，同时也增进了部门和学院之间的交流。（徐敏）

连锁品牌肯德基餐厅落户通大

3月17日上午，为进一步提升我校师生的用餐体验，肯德基校园餐厅在我校啬园校区第三食堂一楼落户，我校成为南通首家肯德基入驻高校。

该店总建筑面积约220平方，80个座位，营业时间6:30至21:30。店内装修风格时尚温馨、休闲舒适，校园外卖预计即时启动，通大师生将不出校门就能吃到“肯德基”。此外，该店设立了学生勤工俭学基地和社会实践教育基地，为通大学子提供更多实习机会。

肯德基工作人员称，订餐平台刚开启，订单立刻呈现爆满状态，前来取餐的师生络绎不绝，纷纷拍照“晒”分享。位于餐厅西侧的“爷爷自在茶”为全国高校首店，将为通大师生带来全新的休闲体验。（冯妍）